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福祉保育労 全国青年部 アンケート 

実施期間２００８年６月～７月末まで 

【返送先】全国福祉保育労働組合 青年部 

〒111-0051 東京都台東区蔵前 4-6-8 サニープレイスビル５Ｆ 

電話 03（5687）2901 FAX03（5687）2903 

 

 福祉職場で働くみなさんの状況が厳しくなるなか、特に若い世代にも大きな影響がおよ

んでいるのではないでしょうか。賃金、くらし、雇用の形態、責任過多、人材不足などの

深刻さと、仕事のやりがいとの矛盾に悩みを抱えていることと思います。福祉保育労全国

青年部では、福祉職場で働く青年の状況やねがい、本音に迫り、活動に生かしていくため

にアンケート調査をすることになりました。みなさんのご協力をよろしくお願いします。 

 

対 象  おおむね３５歳までの福祉・保育職場の青年労働者 

締め切り ７月中旬までに各地本・支部まで返送していただき、７月末日までに上記返送

先に届くようにお願いします。 

（     ）地本・支部 （         ）分会 氏名（          ） 

※都道府県名は必ず記入を！分会名と氏名は記入してもしなくてもかまいません。 

                                               
該当するものに○、記述欄にはあてはまることを率直に記入してください。 

年  齢： １．２０代前半まで  ２．２０代後半  ３．３０代 

性  別： １．男 ２．女  

勤続年数：  （   ）年 

職  種： 保育 ・高齢 ・障害 ・学児 ・児童養護 ・社協 ・給食 ・その他 

雇用形態： １．正規 ２．労働時間が正規とほぼ変わらない非正規 ３．短時間パート 

家族構成： １．未婚で単身 ２．未婚で家族と同居 ３．既婚 

世帯収入： １．１人 ２．２人 ３．３人 ４．４人以上 

組合加入： １．入っている ２．入っていない 

 

① あなたの現在の賃金での、生活状況は？ 

１．満足  ２．少し満足  ３．やや厳しい  ４．かなり厳しい 

 

② 福祉・保育職場、どれくらいの賃金水準があるべき？（税金等をひいた手取りの月収） 

・２０歳【   】万円  ・２５歳【   】万円  ・３０歳【   】万円 

・４０歳【   】万円  ・５０歳【   】万円  ・６０歳【   】万円 

◎実際のいまの私の月収【   】万円（税金等をひいた手取りの月収） 

◎実際の一時金支給月数【   】ヶ月分 ◎あるべき一時金は年間【   】ヶ月分  

 
③ 残業は 1 か月にどのくらい？（h は時間） 

１．５h 未満 ２．５h 以上 ３．１０h 以上 ４．２０h 以上 ５．３０h 以上 



 2 

④ そのなかできちんと超過勤務手当が出てるのは？ 

１．全部 ２．だいたい ３．半分程度 ４．一部 ５．定額 ６．まったく出ない 

 

⑤ 仕事を辞めようと思ったことは？ 

１．全くない  ２．何度かある  ３．時々ある  ４．よくある 

【その理由はズバリこれ！】 

 

 

⑥ あなたの仕事についてどのような感じをもっている？ 

 そう思う ややそう

思う 

どちらで

もない 

や や そ う

思わない 

思わない 

１、仕事に自由裁量がある １ ２ ３ ４ ５ 

２、仕事の責任が重い １ ２ ３ ４ ５ 

３、仕事が単調であまり面白くない １ ２ ３ ４ ５ 

４、仕事にやりがいを感じる １ ２ ３ ４ ５ 

５、経験や技能が生かされている １ ２ ３ ４ ５ 

６、新しい技能、知識などの研修が大変 １ ２ ３ ４ ５ 

７、能力以上の課題が課せられてつらい １ ２ ３ ４ ５ 

８、多忙で身体・精神的にきつい １ ２ ３ ４ ５ 

９、いつも仕事のことが頭から離れない １ ２ ３ ４ ５ 

１０、仕事に見合った賃金でない １ ２ ３ ４ ５ 

１１、職場の人間関係が難しい １ ２ ３ ４ ５ 

 

⑦ 仕事の悩みなどは、誰に相談する？ （複数ＯＫ） 

１．家族 ２．友人 ３．恋人 ４．職場の同僚 ５．職場の先輩 ６．組合員 

７．相談しない ８．その他（     ） 

 

⑧ いまの仕事を定年まで続けられそう？ 

１．続けられる ２．たぶん ３．自信はない ４．無理だと思う ５．わからない 

【その理由はズバリこれ！】 

 
 

⑨ 福祉職場の人手不足の原因は何だと思う？（２つまでＯＫ） 

１．賃金が安い ２．休みが取れない ３．将来性がない  

４．もっとお金を稼げる仕事がある  ５．労働条件が過酷  

６．その他（                   ） 

 

⑩ 将来の不安はある？（ある人のみ記入をしてください 複数ＯＫ） 

１．経済面 ２．健康面 ３．結婚 ４．育児 ５．老後 ６．その他（    ） 

（その内容･理由はズバリこれ!】 
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⑪ 福祉保育労に全国青年部があることを知ってる？ 

１．知っている   ２．いま知った 

 

 

⑫ 全国青年部では、インターネットによるブログ http://fukuhowaka.seesaa.net/にて

情報発信を行っていますが、福祉保育労青年部ブログを見たことはある？また、インタ

ーネット環境はある？ 

A １．福祉保育労全国青年部のブログを見たことがある   ２．初めて知った 

Ｂ １．好きなホームページやブログをよくみる ２．ときどきみる ３．みない 

Ｃ １．自宅のパソコンでネット環境がある ２．携帯でネットをみる ３．特にない 

 

 

⑬ 組合員のみなさんにお聞きします。福祉保育労中央本部や各地本・支部は毎年、運動方

針を載せた議案書を出していますが、読んだことはある？ 読んでいて理解できる？ 

Ａ １．読んでいる  ２．読んだことはある  ３．読んでいない 

Ｂ １．難しくてわからない ２．あまりわからない ３．だいたい ４．わかる 

 
 
⑭ 労働組合に期待することは？（３つまでＯＫ） 

１．賃金の改善 ２．残業を減らす ３．職員の増員 ４．職場の民主化 

５．福利厚生 ６．ハラスメント対策 ７．文化、スポーツ活動 ８．平和活動  

９．交流、出会いの場 10．社会の貧困と格差の解消 １１．あまり期待しない 

 

 

⑮ 個々の仕事を評価して、賃金に差をつける成果主義賃金についてどう思う？ 

１．賛成 ２．反対 ３．どちらともいえない ４．わからない 

 

 

⑯ 福祉保育労として、憲法を守ろうと方針をもってとりくんでいますが、率直に日本国憲

法（９条に限らず）についてどう思う？ 

１．守り生かしていくべき ２．できれば守ったほうがいい ３．変えてもいい 

４．わからない      ５．あまり興味がない 

 

 

⑰ 福祉が充実するのなら、消費税を１０％以上に引き上げることはやむをえない？ 

１．賛成 ２．どちらかと言えば賛成 ３．どちらかと言えば反対 ４．反対 

５．どちらともいえない ６．わからない 

【その内容･理由はズバリこれ!】 
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⑱ 国会議員、都道府県・区市町村の長や議員を選ぶのが選挙。投票には行ってる？ 

１．毎回行っている ２．ほぼ行っている ３．時々行っている  

４．１度か２度は行った ５．１度も行っていない 

【その理由はズバリこれ！】 

 

Ａ．仕事のやりがいを感じるときは、どういうとき？ 

【その内容やエピソードをズバリ！】 

（        ） 
 

Ｂ．政治に対するイメージを、何か一言でどうぞ！（複数ＯＫ） 

（        ） 
 

Ｃ．組合活動はどのようなイメージ？ 何か一言でどうぞ！（複数ＯＫ） 

（        ） 
 

Ｄ．ズバリ、あなたの一番の要求は何？（複数ＯＫ） 

（        ） 
 

Ｅ．全国青年部へ何か一言あれば、どうぞ！！ 

（        ） 
今回のアンケートの集約結果は、この夏に開かれる予定の関東甲信越ブロック、関西ブ

ロックでの夏の青年交流集会（青年部大会含む）で、参加者の意見もふまえて分析してい

きたいと思っています。また、内容等に関しては、交流集会以後全国青年部ブログ

（http://fukuhowaka.seesaa.net/）にて、お知らせしたいと思います。 

ぜひご覧ください。貴重なご意見、ありがとうございました。 


